T E S T    nr   18 – szkoła podstawowa    (test jednokrotnego wyboru)
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1. Znak ten ostrzega rowerzystę o śliskiej jezdni spowodowanej:

    a. rodzajem nawierzchni

    b. tylko oblodzeniem jezdni

    c. tylko opadami atmosferycznymi
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2. Za tym znakiem rowerzysta ma zakaz:

    a. zatrzymywania się

    b. postoju

    c. postoju w dni nieparzyste
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3. Za tym znakiem rowerzysta:

    a. może jechać pod warunkiem ustępowania 

        pierwszeństwa pieszym

    b. nie może jechać po tej drodze    

    c. może korzystać z tej drogi w razie braku pobocza

        lub drogi dla rowerów
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4. Za tym znakiem rowerzysta:

    a. na najbliższym skrzyżowaniu jest włączającym 

        się do ruchu

    b. nie może przekroczyć prędkości 20 km/h

    c. wjeżdża do strefy zamieszkania
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5. Ta tabliczka („Agatka”) jest połączona jest ze znakiem:

    a. nakazu „droga dla pieszych”

    b. ostrzegawczym „dzieci”

    c. informacyjnym „przejście dla pieszych”

6. Co to jest zatrzymanie pojazdu ?

    a. unieruchomienie pojazdu nie wynikające z warunków lub przepisów ruchu 

        drogowego, trwające nie dłużej niż jedną minutę oraz każde unieruchomienie 

        pojazdu wynikające z tych warunków lub przepisów

    b. zatrzymanie pojazdu i wyłączenie silnika na co najmniej jedną minutę 

    c. unieruchomienie pojazdu na co najmniej 5 minut i opuszczenie pojazdu przez 

        kierującego

7. Jeżeli przejście dla pieszych wyznaczone jest na drodze o dwóch jezdniach to 

    przejście:

    a. uważa się za przejścia odrębne, tylko wtedy, gdy torowiska oddzielono od jezdni 

        łańcuchami

    b. uważa się za jedno

    c. na każdej jezdni uważa się za przejście odrębne

8. Rowerzysta jest obowiązany:

    a. jechać nie dalej niż 10 cm od prawej krawędzi jezdni

    b. jechać z prędkością nie utrudniającą jazdy innym kierującym 

    c. hamować w sposób powodujący zagrożenie bezpieczeństwa ruchu lub jego     

        utrudnienie

9. Dopuszczalna prędkość roweru, którym przewozi się dziecko w wieku do 7 lat  

    wynosi:

    a. 20 km/h       

    b. 40 km/h             

    c. nie jest określona w przepisach ruchu drogowego

10. Pojazd szynowy może być wyprzedzany:

      a. tylko z prawej strony bez żadnych wyjątków

      b. z dowolnej strony na jezdni dwukierunkowej

      c. tylko z prawej strony, chyba że położenie torów uniemożliwia takie wyprzedzanie 

          lub wyprzedzanie odbywa się na jezdni jednokierunkowej

11. Kierujący rowerem, zbliżając się do przejścia dla pieszych, jest obowiązany:

      a. zachować szczególną ostrożność 

      b. ustąpić pierwszeństwa tylko pieszemu niepełnosprawnemu znajdującemu się na 

          przejściu

      c. ustąpić pierwszeństwa tylko pieszemu nadchodzącemu na przejściu z prawej strony

12. Odległość między kolumnami rowerów jednośladowych nie może być mniejsza 

      niż:

      a. 100 m                                        

      b. 200 m                                          

      c. 500 m

13. Rowerzysta zatrzymując rower na jezdni, jest obowiązany ustawić go:

      a. jak najbliżej prawej krawędzi oraz równolegle do niej

      b. w dowolnej odległości od krawędzi jezdni ale równolegle do niej

      c. jak najbliżej krawędzi jezdni pod dowolnym kątem

14. Rower powinien być wyposażony obowiązkowo:

      a. w lusterko wsteczne umieszczone po lewej stronie pojazdu               

      b. w dwa skutecznie działające hamulce

      c. z tyłu w co najmniej jedno światło pozycyjne barwy czerwonej, które może być 

          migające

15. Dorosłemu rowerzyście zabrania się:

      a. jazdy po jezdni drogi jednokierunkowej

      b. przewożenia na rowerze pięcioletniego dziecka w specjalnym siodełku

      c. czepiania się podczas jazdy za siodełko drugiego roweru

16. Na drodze o małym ruchu w warunkach dobrej widoczności dwóch pieszych:

      a. może iść obok siebie

      b. jest obowiązanych iść jeden za drugim

      c. nie może iść obok siebie

17. Jeżeli krawędź jezdni oznaczona jest linią przerywaną, to:

      a. dopuszcza się postój pojazdu na poboczu 

      b. zabrania się zatrzymania pojazdu na jezdni i poboczu

      c. dopuszcza się zatrzymanie pojazdu na jezdni
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18. Wyprzedzany rowerzysta:

      a. bezpośrednio po wyprzedzeniu - może zwiększyć prędkość

b. w czasie wyprzedzania i bezpośrednio po nim - nie powinien zwiększać prędkości

      c. w czasie wyprzedzania nie może zmniejszać prędkości

19. Sygnał żółty migający:

a. nie dotyczy kierujących pojazdami              

b. nie zobowiązuje kierującego pojazdem do zwrócenia większej uwagi
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      c. ostrzega o miejscu niebezpiecznym

20. Ten rowerzysta:

      a. powinien wjechać na drogę dla rowerów,

          która jest po lewej stronie drogi

      b. jedzie zgodnie z przepisami, ponieważ 

          obowiązuje ruch prawostronny

      c. jedzie za blisko prawej krawędzi jezdni

21. Jeżeli wysepka dla pasażerów na przystanku autobusowym lub tramwajowym 

      łączy się z przejściem dla pieszych:

      a. przechodzenie do i z przystanku jest dozwolone tylko po tym przejściu

      b. pieszy, mimo to może przejść do i z przystanku w dowolnym miejscu pod 

          warunkiem zachowania szczególnej ostrożności i ustępowania pierwszeństwa 

          pojazdom

      c. pieszy może przejść do i z przystanku poza przejściem, jeżeli wysepka nie ma 

          barierek zabezpieczających

22. Pieszy poruszający się poboczem lub jezdnią:

      a. może iść dowolna stroną drogi

      b. powinien iść prawą stroną drogi 

      c. jest obowiązany iść lewą stroną drogi

23. Jeżeli pieszy jest zmuszony do poruszania się po jezdni, to:

      a. ma pierwszeństwo przed nadjeżdżającymi pojazdami

      b. musi ustępować pierwszeństwa nadjeżdżającym pojazdom

      c. nie musi ustępować pierwszeństwa nadjeżdżającym pojazdom, jeżeli używa 

         elementów odblaskowych

24. Jeżeli pieszy musi poruszać się po jezdni, to:

      a. powinien iść w odległości nie większej niż 2 m od jej krawędzi

      b. może iść środkiem jezdni pod warunkiem zachowania szczególnej ostrożności

      c. jest zobowiązany zajmować miejsce jak najbliżej jej krawędzi

25. Pieszy: 

      a. w strefie zamieszkania, może korzystać z całej szerokości drogi i ma pierwszeństwo 

          przed pojazdami
      b. w wieku tylko do 12 lat poza terenem zabudowania po zmierzchu, zobowiązany jest 

          nosić elementy odblaskowe w sposób widoczny dla innych uczestników ruchu
      c. idący po poboczu lub jezdni jest zobowiązany korzystać tylko z prawej strony jezdni
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